

市中心城区“脏乱差”地块综合整治

按下城市“美颜键”

记者 张敏

3月14日,市城市建设“提质攻坚”指挥部印发《市中心城区“脏乱差”地块综合整治实施方案》,正式启动“脏乱差”地块综合整治。

清除违规菜地、清理建筑垃圾、进行草坪铺植……一时间,市中心城区按下“美颜键”。

为何整治?如何整治?效果如何?近日,记者进行了采访。

为何整治?

城市“疮疤”拉低颜值

家住璟湖小区的市民朱松,日常喜爱用镜头记录生活。在他拍摄的画面里,城区主次干道干净整洁有序,然而从街道往里深入,不少地块却呈现脏乱差景象。

“建筑垃圾与生活垃圾夹杂堆放、私人菜地纵横、乱搭乱建常见……”朱松说,这些“脏乱差”地块,犹如一块块“疮疤”,拉低了城市整体颜值。

在咸宁居住了20多年的市民张丽,和朱松也有同样的感受:“这些年,眼看着城市越来越美,环境越来越好。然而,仍存在不少刺眼的‘疮疤’,让我们的家园经不起细看。”

今年2月,市城管执法委经过深入摸底排查发现,市中心城区44条主次干道共144处“脏乱差”地块,涉及村级集体用地和村预留用地、各级收储用地、出让用地、私人宅基地以及浚河、山体沿线等。

这些“脏乱差”地块,主要存在违规种菜屡禁不止、垃圾积存堆放成疾、围挡遮丑隐患突出、私搭乱建时有发生、基础设施有待完善、用地权属责任不明六方面问题。

例如龟山路海金扬科技公司旁地块,大面积的闲置用地之前被周边群众种上了各种蔬菜、农作物,甚至搭建了简易棚,堆放了大量杂物。如果从空中俯瞰,这块地与旁边的绿色格格不入,严重影响了市容市貌。

为进一步美化城乡环境、提升城市品味、提升生活品质,3月14日,市城市建设“提质攻坚”指挥部印发《市中心城区“脏乱差”地块综合整治实施方案》,正式启动“脏乱差”地块综合整治。

如何整治?

分类施策清单管理

据了解,“脏乱差”地块整治工作由市城管执法委牵头,咸安区政府、咸宁高新区管委会和市自然资源和规划局、市住建局、咸宁城发集团等相关责任单位具体推进。

具体整治行动中,我市本着应急与谋远、突击与长效相结合的原则,坚持分类施策,清单管理。

在前期摸底的基础上,形成市中心城区“脏乱差”地块清单,构建横向到角、纵向到边的责任单位参与整改机制,进行“问题清单、责任清单、措施清单和时限清单”清单化管理。

市城管执法委市政园林科科长阮家传介绍,3月中旬——9月底为集中

整治阶段,各责任单位对照任务清单,迅速启动整治工作。具体要求为:相关单位迅速启动清理垃圾、铲除菜地、拆除私搭乱建等工作;结合实际积极以草坪铺植、花籽播撒、绿网覆盖等形式开展覆绿工作;对需要进行建设改造的要制定具体的工作方案,明确完成时限。

集中整治完成后,各责任单位将结合整治工作进行总结,研究制定本单位职能范围内的地块管理办法,对于仍未整改到位的地块要做好跟踪督办工作。同时积极做好成果巩固工作,将整治工作延伸至背街小巷、城中村等地块,使城区市容市貌得到有效提升。

截至4月1日,已有60处地块启动综合整治工作,其中28处已完成地表清理工作,13处达到销号标准,共计完成地表清理约27万平方米,覆绿6万平方米,平整场地4万平方米,拆除违建搭棚、围挡约6000平方米。

效果如何?

“四小空间”提升品质

4月10日,看着家旁边的垃圾地一点点变样,家住福星城小区的许先生充满了期待。

“这块地旁边就是幼儿园,之前里面很多垃圾、杂草,还有一块块的小菜地,不好看不说,气温一高还有很大的异味。”许先生说,小区居民都盼望能早点进行清理。

记者在现场看到,该地块除了进行菜地、垃圾清理,场地平整,还结合

场地地形和周边需求,对场地及周边道路进行了水泥硬化,铺设了草皮,种植了绿植。

据悉,该地块总用地面积约5600平方米,计划绿化2600平方米,硬化3000平方米,规划机动车停车位80个。

长安大道福星城幼儿园旁地块的变化,是咸宁市在推动“脏乱差”地块综合整治中因地制宜、完善设施的一个缩影。

具体来说,就是根据地块实际情况,进行合理利用,开展覆绿或改造工作,建设小游园、小广场、小运动场、小停车场等“四小空间”,用于补充城市基础设施短板。

潜山脚下公园道酒店对面109亩地块黄土裸露覆绿并配套停车位、银桂路宜园小区对面地块覆绿后与自然山体融为一体、永安大道咸宁麻塘中医医院旁地块清理后正规划建设小游园……“四小空间”的建设,持续提升城市品质。

与此同时,咸宁市将加强对出让地、收储地、集体用地和预留用地的管理,尚未动工建设的,权属单位承担第一责任,加强管理,杜绝违规种菜、堆放垃圾等影响市容的现象发生。

“通过集中整治,推动环境卫生、市容市貌明显改观,做到整治一片,成功一片,巩固一片。”市中心城区“脏乱差”地块综合整治专班相关负责人表示,将加强跟踪督办,开展“整治”回头看,全面提升城市形象和品质。

《咸安区红色地名》出版发行

本报讯(特约记者 胡剑芳)4月1日,记者从咸安区获悉,由区档案馆、区史志研究中心、区红色文化研究会联合出版的《咸安区红色地名》新鲜出版发行。

《咸安红色地名》共有18.4万字,收录红色地名326个。该书将咸安区境内的红色故事发生地点、中华人民共和国成立后咸安境内建立的革命纪念设施地点(红色地名)进行详细记载,既有乡镇(街道)、建制村(社区)、自然村名称,也有亭、桥、庙、寺等建筑物名称,还有山、岩、河、畈等自然地理名称。

该书在每个红色地名词条下,详

细介绍了地名来历、地名含义、历史沿革、地理实体描述,并且特别着重记载了《中国共产党湖北省咸宁市咸安区历史·第一卷》等书中记载的该地名发生的红色故事。为了便于理解,有的在后面附上“调查手记”。全书按照行政区划顺序排列,各个地名依次编号,清晰明了,便于查找。

“既然咸安有何功伟等诸多红色故事,就应该有红色地名,我盼望一本按照地名词条分类,根据行政区划顺序排列的咸安区党史学习教育辅助参考资料面世,为咸安红色文化挖掘做点事。”该书主编

陈大银说。

“红色资源是党员教育和精神文明建设的宝贵财富。党的每一段革命历史,都是一部理想信念的生动教材。广大党员、干部和群众要认真学习 and 了解党史、新中国史,讲好红色故事,不能忘记走过的路。”区委宣传部相关负责人说,此书不仅可作为咸安区党史学习教育本土教材的一种参考资料,而且对于开发红色旅游景点,对于海内外史学界研究国共合作时期的北伐战争汀泗桥战役、贺胜桥战役有一定参考价值。

通城法院速立速调化解纠纷
五天追回三年欠款

本报讯(记者 戴轶民)近日,当事人杜某来到通城县人民法院,将“怀爱民之心 办利民之事”的锦旗送到该院法官手中,真诚地表达谢意。

2020年8月,杜某与甲公司签订机械设备租赁合同,将一台挖掘机出租给甲公司施工,并约定了租用期限和租金。甲公司向杜某支付租金1万元,剩余的2万余元一直拖欠未还,杜某多次电话催讨依然未果。万般无奈之下,杜某于3月向通城县人民法院提起诉讼。

受理后,承办法官多次联系该公司负责人进行调解,向其说明不按期还款将会产生的法律后果,耐心地对其进行释法说理。最终,甲公司主动向杜某支付了全部欠款,该案自立案至撤诉仅用了五天时间。

嘉鱼县烟草专卖局

召开理论学习中心组会议

近日,嘉鱼县烟草专卖局召开理论学习中心组2023年第一季度第三次学习(扩大)会议。

会议组织学习了《中国共产党简史》

《中华人民共和国简史》《改革开放简史》《社会主义发展简史》等内容,班子成员及部分职工代表围绕学习“四史”开展交流研讨。

会议强调,要进一步学习“四史”,夯实理想信念,汲取智慧力量,传承优良作风。一是在“四史”学习教育中筑牢理想信念之基,把学习“四史”与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来,与学习党的二十大精神结合起来,不断强化理论学习,提高政治站位;二是在“四史”学习教育

中扛起干事创业的使命担当,胸怀“国之大者”,站位“两个大局”,聚焦落实市局(公司)“十件大事”,激发守正创新、奋勇向前的工作热情;三是在“四史”学习教育中厚植为民情怀,更加精准做好志愿服务和乡村振兴等方面的工作,真心实意为群众办好事,解难事,不断巩固拓展“四史”学习教育成果。

(通讯员 罗京)

“文明祭扫,平安清明”

咸宁市咸安区殡葬管理所、帅印山公墓向全市人民倡议:树立文明新风,推进移风易俗,鲜花祭扫,平安祭奠。公墓内禁止燃放烟花爆竹、焚烧纸钱,禁用塑料祭祀品。清明节当天(4月5日)帅印山公墓将提供免费祭扫专车。

地址:湖北省咸宁市咸安区向阳湖镇广东畈村朱家湾107国道旁(新殡仪馆内) 联系电话:0715-8618169